

En la reunión que hubo pasados en nuestro Gobierno Civil de los alcaldes de las cabezas de zona de abastecimiento se tuvo un amplio cambio de impresiones sobre la situación alimenticia de las distintas zonas provinciales y asimismo se establecieron las bases de organización que han de permitir la aplicación del reciente decreto sobre intervención de los municipios en determinados artículos de abastos. Finalidad inmediata de esta importante conferencia ha sido garantizar el consumo propio y el ajeno. Hay, pues, que proporcionar víveres a nuestra zona de Avila de forma «que se conserve la capacidad de exportación a otras provincias españolas, muy especialmente a Madrid». Esta adición no tiene sabor alguno de arbitrariedad. Existen muy claras razones para admitirla sin ninguna vacilación y toda ella está muy en conformidad con el espíritu cristiano y españolista que preside la vida de nuestro régimen. Excluir de nuestra posible acción bienhechora a nuestros hermanos necesitados esparcidos bajo los cielos de España es cosa que repugna a toda buena conciencia, ya que ello supone un voluntario apartamiento de las leyes divinas y humanas.

La disposición gubernamental que comentamos respira Evangelio por todas sus partes. En los libros divinos, cuya lectura se recomienda tanto en estos días, hay este imprescriptible precepto, base de todo honrado bienestar: «Amarás al prójimo como a ti mismo». En este mandamiento que llama Nuestro Señor Jesucristo secundario, ya que el primario es el amor al Padre común, se expresa taxativamente la no exclusión del prójimo en el precepto del amor y se le regula, mandando amarle después que a nosotros mismos. Lo que decimos con esta frase vulgar: La caridad bien ordenada empieza por uno mismo y termina en los demás.

El prójimo, en el asunto que tratamos, lo señala bien claramente nuestra autoridad en las palabras entrecuñadas y son los demás españoles que forman la comunidad hispánica y que como miembros de un mismo cuerpo social, que es España, tienen pleno derecho a participar de los bienes que la Divina Providencia ha derramado en nuestra Patria. Y con respecto a la preferencia que se otorga a Madrid tengamos en cuenta que esta población, nutridísima de miles de personas, goza de la capitalidad hispana de donde irradia la vida nacional en su origen más importante; es el sitio de España en que pone sus ojos el extranjero para descubrir la situación de nuestro pueblo y por otra parte no posee en su área inacabable nada con que alimentarse. Por que no creemos que sea materia apta a este fin las bellísimas rosas que crecen en su famoso Retiro. Por tanto se impone que todos los españoles nos transmitamos lo que nos sea posible, garantizando el vivir común.

Uaos por otros y Dios por todos, es la máxima cristiana, base de las ordenaciones dadas a los Alcaldes. No son, pues, estas arbitrarias sino que responden a razones muy sólidas. Lo que hace falta es que todos las adoptemos como norma práctica de nuestra actuación. Desgraciadamente muchos no sienten así y aquí mismo, en Avila, ha querido frustrarse la magnífica labor que la autoridad realiza en la provisión de huevos, acaparándolos en forma tal que a pesar de la abundancia, mucha gente quedóse un día sin ellos. Menos mal que tenemos una autoridad muy despierta en su oficio y no se deja engañar. Pero el golpe de los indeseables ya se dió, comprobándose que hay gente «roja de alma» sin caridad para el prójimo. En contraste con esta ambición desordenada está el buen ejemplo de una distinguida familia que voluntariamente ha renunciado al derecho de proveerse de huevos en el mercado regulador, ateniéndose a las existencias propias de este producto. Aún hay patriotismo...

## DESPUES DE LAS EJECUCIONES DE NUREMBERG

### Los cuerpos de los ajusticiados han sido incinerados y aventadas las cenizas

Noticia oficial

NUREMBERG, 17. — Oficialmente se anuncia que los cadáveres del mariscal Goering y de los otros diez jefes alemanes ahorcados han sido incinerados en lugar secreto. Las cenizas fueron aventadas. —EFE.

Comunicado de la Comisión Inspectora

El anuncio de la incineración de los restos mortales de los jefes alemanes fué hecho por la Comisión Inspectora de las Ejecuciones, integrada por cuatro generales aliados, que dió el siguiente comunicado:

«Los cadáveres de Goering y de los demás criminales de guerra ejecutados en Nuremberg el 16 de octubre de 1946, de acuerdo con la sentencia del Tribunal Militar Internacional, han sido incinerados, y sus cenizas, dispersadas secretamente.» —EFE.

¿En la cavidad de una muela?

Continúan las conjeturas acerca del lugar donde tuvo escondida la cápsula de cianuro potásico el mariscal Goering antes de poner fin a su vida. Se admite la posibilidad que la mantuviera oculta en la cavidad de una muela. Esta opinión es la que circula últimamente con mayor insistencia, después de las declaraciones de los

técnicos, que afirman ahora que pudo tenerla escondida desde hace tiempo, sin que perdiera su fuerza venenosa. —EFE.

La esposa de Goering no pudo suministrarle el veneno

El jefe de la prisión de esta ciudad, coronel Burton Andrus, ha declarado de una manera categórica que Emmy Goering no ha podido ser la persona que suministró a su esposo el veneno que utilizó para suicidarse el ex mariscal.

Añadió que la esposa de Goering no ha tenido ninguna oportunidad para poder introducir absolutamente nada en la prisión. Andrus añadió que, sin embargo, era natural que sobre la esposa de Goering recayesen sospechas. Otra persona que también es considerada sospechosa de haber sido la que facilitase veneno a Goering es su abogado, el doctor Otto Stahmer. —EFE.

PARIS. — El corresponsal del periódico francés «Resistance» publica una entrevista que dice haber celebrado con la esposa de Goering, en la cual negó categóricamente que hubiese sido quien proporcionase el veneno a su marido para que se suicidase. Emmy Goering, deshecha en lágrimas, afirmó de una manera rotunda que no sabía nada en relación con el caso, y dió también que había sido sometida a una estrecha vigilancia durante la visita que hizo a su esposo en la prisión. —EFE.

«El comienzo de la liquidación de cuentas»

BERLIN. — La Prensa berlinesa se ocupa en forma destacada de las ejecuciones de Nuremberg.

«Vorwaerts», órgano del partido de Unidad Socialista — de zona rusa —, publica una declaración del secretario general de éste, afirmando que aquellas ejecuciones no debe ser sino el comienzo de la liquidación de cuentas con todos los dirigentes nazis y sus defensores en el campo industrial y agrícola. «Nadie que durante el mandato de Hitler haya ocupado posición destacada o dirigente en el Estado o en la Economía, debe escapar al castigo», dice.

«Neues Deutschland», diario también del partido citado, dice que las ejecuciones de Nuremberg han despejado la atmósfera alemana, pero que «el pueblo no estará tranquilo mientras quienes apoyaron a los nazis, los magnates de la finanza y de la industria, es decir, todos los criminales de guerra, no reciban su castigo». —EFE.

La efígie de Goering

LONDRES. — La efígie de Hermann Goering, con uniforme, botas de montar y condecoraciones, ha aparecido colocada en Caxton, cerca de Cambridge, anuncia la Agencia United Press.

En dicho lugar eran ahorcados antiguamente los condenados a muerte. —EFE.

Nota de dolor

«El Diario de Navarra» escribe: Han succumbido, al fin. Quienes tuvieron poderío bastante para adueñarse de Europa, no lo han tenido, contra las palabras escritas en un papel, que los han con-

denado a morir en la horca. Quienes se hicieron temer de todo el mundo, no han podido evitar la afrenta de una muerte oprobiosa. Este es un hecho demasiado humano para que no haga reflexionar a los jueces y a los fiscales y a quienes crearon el tribunal para que se diera este hecho. Es decir, que lo que hoy poseen todos los poderes de la fuerza, mañana pueden colgar de una horca. Para la historia no puede detenerse en ningún momento y que es hoy y es ayer y es mañana, la sentencia bárbara cumplida en Nuremberg, eso quiere significar: que los dominadores de hoy pueden ser mañana las víctimas de un holocausto. Mas no es esto lo que yo quería decir en mi Gaceta de hoy. Sencillamente, quería condolerme por este trágico y nauseabundo final de unos hombres que habrán podido ser tan malos, injustos y pecadores como otros que fueron, que son y que serán pecadores, malos e injustos, pero que por haber sido derrotados, se les ha puesto un castigo difamante. Con eso se pone fin al III Reich Alemán y se abre, ante los hombres, la era de la liberación, de la libertad, de la democracia. ¡Buen prólogo para la esperanza! Desaparecidos por fin los espectros tenebrosos, ahora ya todo será bienandanza en el mundo; no habrá hambres, ni guerras, ni persecuciones, ni agitaciones, ni tiranías. Veremos si lo que nos contó Shakespeare en su Macbeth es un cuento. Donde tantas veces se ha escrito un elogio, era obligado escribir una amarga y dolorida queja... ¡Dios se haya apiadado de las almas de estos alemanes! —E. E.

«El comienzo de la liquidación de cuentas»

BERLIN. — La Prensa berlinesa se ocupa en forma destacada de las ejecuciones de Nuremberg.

«Vorwaerts», órgano del partido de Unidad Socialista — de zona rusa —, publica una declaración del secretario general de éste, afirmando que aquellas ejecuciones no debe ser sino el comienzo de la liquidación de cuentas con todos los dirigentes nazis y sus defensores en el campo industrial y agrícola. «Nadie que durante el mandato de Hitler haya ocupado posición destacada o dirigente en el Estado o en la Economía, debe escapar al castigo», dice.

«Neues Deutschland», diario también del partido citado, dice que las ejecuciones de Nuremberg han despejado la atmósfera alemana, pero que «el pueblo no estará tranquilo mientras quienes apoyaron a los nazis, los magnates de la finanza y de la industria, es decir, todos los criminales de guerra, no reciban su castigo». —EFE.

La efígie de Goering

LONDRES. — La efígie de Hermann Goering, con uniforme, botas de montar y condecoraciones, ha aparecido colocada en Caxton, cerca de Cambridge, anuncia la Agencia United Press.

En dicho lugar eran ahorcados antiguamente los condenados a muerte. —EFE.

Nota de dolor

«El Diario de Navarra» escribe: Han succumbido, al fin. Quienes tuvieron poderío bastante para adueñarse de Europa, no lo han tenido, contra las palabras escritas en un papel, que los han con-

Durante el día de ayer el cielo ha permanecido cubierto, o casi cubierto, en toda la Península, habiéndose registrado precipitaciones de intensidad irregular, en Galicia, cuenca del Duero, Centro, Extremadura, Andalucía occidental y cuenca alta del Ebro. La mayor cantidad de agua recogida corresponde a Sevilla, y fué de 13 litros por metro cuadrado.

El Servicio Meteorológico Nacional anunciaba ayer que el área de precipitaciones se extenderá durante la noche y primeras horas del día, a la mitad oriental de la Península, mejorando el tiempo momentáneamente en el transcurso del día, de Oeste a Este.

Descenso de la temperatura en toda España.

## Protesta de la Acción Católica Española contra la persecución religiosa en Yugoslavia

MADRID. — Los organismos nacionales de la A. C. E. han cursado vibrantes telegramas de protesta a la secretaría de Estado del Vaticano, protestando contra la persecución religiosa en Yugoslavia manifestada últimamente con la inica condena del Primado de Croacia. Las protestas van firmadas por los presidentes de todas las ramas de Acción Católica.

## Una banda de atracadores detenida por la policía barcelonesa

BARCELONA. — La Jefatura Superior de Policía ha facilitado la siguiente nota:

«La constante actividad y trabajo contra los actos delictivos, especialmente atracos, han dado por resultado detener a los atracadores de los últimos realizados, tales como el ocurrido a primeros de septiembre último por una banda integrada por tres individuos y una mujer, a las manufacturas textiles Balet y Vendrell, S. A., de donde se llevaron 55.000 pesetas que había en una mesa dispuestas para el pago de salarios a los obreros, e igualmente registraron a éstos, apoderándose de pequeñas cantidades que llevaban encima. A los pocos días perpetraron otro al Banco Comercial de Tarrasa, llevándose una cantidad análoga, también destinada al pago de jornales de la Casa Balcells, y que era transportada por un cobrador, asustándose cuando éste se dirigía a la citada fábrica. Después de laboriosas gestiones llevadas a cabo por los funcionarios a quienes se encomendó el servicio, culminaron aquéllas con el descubrimiento del jefe de la banda, que se hacía llamar Juan de Dios Exposito, que en sus andanzas se hacía acompañar por su amante, Montserrat Elias Reig, obrera de la fábrica Balet y Vendrell. Detenida ésta confesó su participación en los citados actos. — (Cifra).

## Consejo de Seguridad de las Naciones

### El 23 de Octubre se tratará de la cuestión española

### Bélgica ha presentado el caso «Degrelle»

LAKE SUCCESS (Nueva York) — Reunido en sesión secreta, el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas acordó trasladar a la Asamblea General de la Organización que debe comenzar el día 23 próximo la disputada cuestión referente a si la España de Franco constituye o no un peligro para la paz mundial, según anuncia la agencia United Press. Dicho Consejo aprobó un informe del secretario general, Lie, en el que se notifica a la Asamblea que el Consejo de Seguridad ha cesado de considerar la «cuestión española», lo mismo que la de Persia. La Asamblea tendrá oportunidad, por tanto, de examinar la cuestión si alguna nación se interesa por ello.

En el breve comunicado después de la reunión secreta se dice únicamente que después de un debate fué aprobado el citado informe de Lie, pero no indica si las Delegaciones soviética y polaca se opusieron o no a su aprobación. Se cree que habrán accedido en vista de que los Estados Unidos e Inglaterra aceptaban que se diera por terminada la cuestión de Persia en el Consejo.

Las cuestiones de España y Persia han permanecido en el orden del día del Consejo de Seguridad desde la primavera pasada, cuando produjeron una apasionada

controversia entre Rusia y las potencias occidentales. Su resolución fué aplazada, sin que se adoptara ninguna decisión. Ante la proximidad del comienzo de la Asamblea general de la O.N.U. el Consejo ha tenido que decidir eliminar estas cuestiones del orden del día, ya que una de las cláusulas de la Carta de la O. N. U. estipula que ningún asunto podrá discutirse en la Asamblea, si permanece en el orden del día. — EFE.

Bélgica y España

NUEVA YORK. — El secretario general de la O. N. U., Trygve Lie, ha dado a la publicidad una nota del Gobierno belga de fecha 9 del actual, dirigida a la Secretaría para su traslado a los organismos competentes — el Consejo de Seguridad — y que se refiere a la supuesta ayuda española en la desaparición de León Degrelle.

Dice la nota que a pesar de todas las reclamaciones que le fueron presentadas, el Gobierno español no quiere dar detalles de la desaparición de Degrelle y se niega a decir por qué frontera y con qué medios salió de España.

La nota fué enviada a Lie por mediación de la Embajada belga en Washington. — EFE.

Tito llevará el problema de Trieste

LONDRES. — El mariscal Tito

ha anunciado que Yugoslavia someterá el problema total de Trieste a la Organización de las Naciones Unidas, según comunica la radio de Belgrado. Esta añade que Tito ha confirmado que no firmará el tratado de Paz con Italia si en él se incluye la actual cláusula sobre Trieste. — EFE.

Protesta del E. A. M.

ATENAS. — La Comisión Ejecutiva del E. A. M. envió una nota de protesta a la O. N. U. por la presencia de fuerzas militares inglesas en Grecia. En la nota se hace constar que esta permanencia de tropas extranjeras en el país constituye una intromisión en los asuntos internos de Grecia. — EFE.

### Reunión de alcaldes en Madrid

MADRID. — El próximo día 25 se reunirán en Madrid todos los alcaldes de las capitales de provincia para tratar de los problemas de abastos y de las atribuciones que han sido traspasadas a las corporaciones municipales. Las reuniones se verificarán en el Instituto de Estudios de Administración Local.

Lee Ud, EL DIARIO DE AVILA

# SANTA TERESA y las neurosis

## Sección religiosa

OCTUBRE

Día 19. Sábado.—Santos Pedro de Alcántara, fd; Pelagia, vg.; Verónica, Lucio, mártires; Aquilino obispo; Etbino, ad.

La misa y oficio divino son de San Pedro de Alcántara, con rito doble y color blanco.

### Santa Teresa de Jesús

La Santa.—La Comunidad de RR. PP. Carmelitas, el Ilustre Patronato, Corporaciones y devotos dedican solemnemente novena a la Mística Doctores y excelsa Virgen Santa Teresa de Jesús, por la mañana, a las ocho misa rezada y a continuación rezo de la novena.

La C. N. S., Delegación de Avila dedicará la fiesta a la Santa de la Raza, con una solemne Misa a las once, y sermón por don Victoriano Almaraz, párroco de Santiago y asesor religioso de la C. N. S.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el M. R. P. Ignacio María de la Eucaristía C. D., Superior del Convento de Ibiza (Baleares), novena, bendición y reserva.

### San Pedro de Alcántara

San Antonio.—Se celebra solemne novena en honor de San Pedro de Alcántara. Por la tarde, a las cinco y media, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., ejercicio de la novena, bendición y reserva.

«La Iglesia no tiene otra razón de existir sino la de hacer partícipes a todos los hombres de la Redención salvadora, por medio de la dilatación por todo el mundo del Reino de Cristo.» (Pío XI. «Rerum Ecclesiae»)

¿Sus gallinas no ponen...? ¿Están enfermas...? Inmediatamente, deles

## GALLIOL

y en dos días verá su resultado. Premiado en varias Exposiciones Lab. Gz. CUEVÁS.-LOGROÑO

virtud, que por algo etimológicamente se entronca con fuerza, por pereza, por culpa».

Nada de esto ignoró Santa Teresa y lo declara así:

«Yo conozco algunas personas que no les falta casi nada para perder del todo el juicio mas tienen almas humildes y tan temerosas de ofender a Dios que, aunque se están deshaciendo en lágrimas entre sí mismas, no hacen más que lo que se las manda, y pasan su enfermedad como otros hacen, aunque esto es mayor martirio».

Aquí se ve el valor que concede la Santa a la intervención de los principios morales, virtudes y espíritu de sacrificio del enfermo.

«Háse de advertir que no todos los que tienen este humor son tan trabajosos, que cuando cae en sujeto humilde y de condición blanda, aunque consigo mismo haya trabajado, no daña a los otros, en especial si hay buen entendimiento».

Y más adelante añade: «Y, por amor de Dios, si alguno leyere esto, mire que le importa por ventura la salvación».

Aunque las psico-neurosis nombre que generalizó entre nosotros Fernández Sanz, no imposibilitan el ejercicio de la conciencia libre, le entorpecen notablemente. ¿Es ello motivo para dar a las monjas melancólicas trato distinto? Santa Teresa entiende que no, que no se las ha de dejar «salir con lo que quieran», pues «en sentir que tienen esta libertad está el daño».

Unicamente aconseja a las prioras «no las mandar lo que ve han de resistir pues no tienen en sí fuerza para hacerse fuerza».

En lo que Santa Teresa es inflexible es en lo que pudiéramos llamar el orden penal de la vida monástica. No reconoce en las faltas motivos de atenuación, y menos de exención.

«Aprovéchense las perlas de las

y reserva y adoración de la reliquia del Santo.

### Mes del Rosario

S. A. I. Catedral.—Por la tarde a las cinco, exposición del Santísimo, rosario, bendición y reserva

—Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

—Santas de María.—A las ocho de la tarde, exposición de Sa Divina Majestad, rosario, bendición y reserva.

—Mosén Rubí (Domingos).—Por la tarde, a las seis y cuarto, rezo del Santo Rosario, con exposición de S. D. M.

Cuando su estómago funciona mal...  
No tome productos que tengan azúcares que pueden ser peligrosos. Recorra siempre a los que se usan para médicos y niños de pecho.  
En los casos de náuseas y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO  
del Dr. GALLIOL  
COSTA DE FARMACIA

## REPRESENTANTES

Ciudades. Pueblos. Venta sortijas y bisutería especial. Fuente comisión. Apartado 3.013. Madrid

penitencias de la Orden... Si no bastan palabras, sean castigos; si no bastase un mes de tenerlas encarceladas, sean cuatro. En ninguna manera se sufre en ellas descuido, sino que si la que es melancólica resistiese al perlado, páguelo como la sana, y ninguna cosa se la perdone».

Aquí se revela el riguroso carácter de la hija de D. Alonso.

«Parece sin justicia que si no pueden más, castiguen a la enferma como a la sana».

He aquí una objeción, poderosa al parecer, lema de toda una escuela de filosofía. Así lo exige, empero, lo que en el mundo se llama defensa social, bien común, *salus populi*. Déjese en libertad a las monjas neurasténicas, psicasténicas, histéricas, epileptoides, etc. y

«se vendrán a alborotar todas con sus descuerdos, que basta una para traer inquieto a un monasterio».

No se crea, sin embargo, que Santa Teresa es utilitarista, que trata de conseguir el bien colectivo al precio de desprestigiar los fueros individuales. A tales súbditas

«las tenía gran piedad, y así es razón se las tengan todas las que están con ellas».

Si emplea los procedimientos de rigor usuales es porque tratándolas así

«no pueden hacer mayor bien a sus almas».

toda vez que la Santa escritora no atiende al bien temporal sino al espiritual o eterno. Es preciso no perder de vista además que todo este sistema de sanciones es hipotético, es decir, aplicable en tanto en cuanto la monja enferma continúa siendo miembro activo de la comunidad, vitalizándose y recibiendo vitalidad de ésta, por lo que la proyección de tan estricto criterio al régimen social sería tan improcedente como contraria al pensamiento de Santa Teresa.

E de Leyva,

«No es esto un anticipo de la moderna concepción de la voluntad como poder de inhibición? Sabía también que no todo lo que se achaca a la neurosis es patológico, que muchas veces se pretende que el pabellón cubra la mercancía: «Se usa más que debe, y es que toda la propia voluntad y libertad llaman a melancolía».

«Y ahora lo mismo! Mas no desconoce que si a las veces hay simulación o interpretación equivocada, sin embargo otras muchas el mal existe: «Demasiado parece dar tanto aviso para este mal. Es por dos cosas: la una, que parece están buenas porque ellas no quieren conocer tienen este mal, y como no les fuerza a estar en cama, porque no tienen calentura, ni a llamar médico, es menester lo sea la priora, pues es más perjudicial para toda la perfección que las que están peligro de la vida en la cama; la otra es porque con otras enfermedades, o sanan o se mueren, de esta por maravilla sana ni se mueren, si no vienen a perder del todo el juicio que es morir para matar a todas».

No se limita Santa Teresa a unas frases descriptivas. Prescribe una terapéutica verdaderamente notable. Aconseja, frente al mal, dos clases de lucha: una consistente en darle el tratamiento adecuado para su curación, en lo posible; otra considera el mal como una realidad que hay que soportar y, puesto que no sea posible hacerle desaparecer, la persona que le padece tiene que adaptarse al medio en que vive, dentro de sus posibilidades físicas. Ambas formas de lucha integran una completa neuroterapia.

Desde el primer punto de vista Santa Teresa aconseja en primer lugar un régimen alimenticio abundante por la cantidad y por la calidad. «Téngase cuenta con que no coman pescado sino pocas veces, y también en los ayunos es menester no sean tan continuos como en las demás».

Comer pescado era, en el siglo XVI, comer «de viernes», es decir, no comer carne, y esa fragilidad es la prescrita en el anterior pasaje.

Además, y admitiendo que la irritabilidad, siempre latente en las personas afectas de tales afecciones, puede producir en ellas peligrosas reacciones emotivas ante estímulos venidos del exterior, quiere preservarnos de los choques morales violentos, y así dice que «las prioras han de menester, sin que ellas mismas lo entiendan, llevarlas con mucha piedad, así como verdadera madre».

Sabía que el café es bálsamo de muchos dolores de esta vida. Adoptando el formalismo médico «todo órgano enfermo necesita descanso», prescribe este para las monjas neuróticas pero en términos tales que revelan una atenta perspicacia y observación exacta de las condiciones de este mal.

Lo debilitado principalmente en los casos de deterioro nervioso es ese territorio histológico donde opera el espíritu; de ahí que el trabajo superior de este agrava la dolencia. Por esto dice, «que no tengan muchos pensamientos, ni de los ordinarios de oración, ni por parte tienen el río, que por la mayor parte no imaginación floja, y haráles muchos daños».

Además, ese trabajo, desarrollado en condiciones desfavorables, da lugar a la formación de estados psicóticos anormales (tensiones, ideas fijas, pensamientos parasitarios, y aún confusión mental y delirios sistemáticos, como los que se refiere la Santa en estas palabras

«obra como quien no tiene en sí quien la resista».

«No es esto un anticipo de la moderna concepción de la voluntad como poder de inhibición? Sabía también que no todo lo que se achaca a la neurosis es patológico, que muchas veces se pretende que el pabellón cubra la mercancía: «Se usa más que debe, y es que toda la propia voluntad y libertad llaman a melancolía».

«Y ahora lo mismo! Mas no desconoce que si a las veces hay simulación o interpretación equivocada, sin embargo otras muchas el mal existe: «Demasiado parece dar tanto aviso para este mal. Es por dos cosas: la una, que parece están buenas porque ellas no quieren conocer tienen este mal, y como no les fuerza a estar en cama, porque no tienen calentura, ni a llamar médico, es menester lo sea la priora, pues es más perjudicial para toda la perfección que las que están peligro de la vida en la cama; la otra es porque con otras enfermedades, o sanan o se mueren, de esta por maravilla sana ni se mueren, si no vienen a perder del todo el juicio que es morir para matar a todas».

No se limita Santa Teresa a unas frases descriptivas. Prescribe una terapéutica verdaderamente notable. Aconseja, frente al mal, dos clases de lucha: una consistente en darle el tratamiento adecuado para su curación, en lo posible; otra considera el mal como una realidad que hay que soportar y, puesto que no sea posible hacerle desaparecer, la persona que le padece tiene que adaptarse al medio en que vive, dentro de sus posibilidades físicas. Ambas formas de lucha integran una completa neuroterapia.

Desde el primer punto de vista Santa Teresa aconseja en primer lugar un régimen alimenticio abundante por la cantidad y por la calidad. «Téngase cuenta con que no coman pescado sino pocas veces, y también en los ayunos es menester no sean tan continuos como en las demás».

Comer pescado era, en el siglo XVI, comer «de viernes», es decir, no comer carne, y esa fragilidad es la prescrita en el anterior pasaje.

Además, y admitiendo que la irritabilidad, siempre latente en las personas afectas de tales afecciones, puede producir en ellas peligrosas reacciones emotivas ante estímulos venidos del exterior, quiere preservarnos de los choques morales violentos, y así dice que «las prioras han de menester, sin que ellas mismas lo entiendan, llevarlas con mucha piedad, así como verdadera madre».

Sabía que el café es bálsamo de muchos dolores de esta vida. Adoptando el formalismo médico «todo órgano enfermo necesita descanso», prescribe este para las monjas neuróticas pero en términos tales que revelan una atenta perspicacia y observación exacta de las condiciones de este mal.

Lo debilitado principalmente en los casos de deterioro nervioso es ese territorio histológico donde opera el espíritu; de ahí que el trabajo superior de este agrava la dolencia. Por esto dice, «que no tengan muchos pensamientos, ni de los ordinarios de oración, ni por parte tienen el río, que por la mayor parte no imaginación floja, y haráles muchos daños».

Además, ese trabajo, desarrollado en condiciones desfavorables, da lugar a la formación de estados psicóticos anormales (tensiones, ideas fijas, pensamientos parasitarios, y aún confusión mental y delirios sistemáticos, como los que se refiere la Santa en estas palabras

«obra como quien no tiene en sí quien la resista».

quien las oye no las acaben de entender».

No ignoraba la genial abulense que el descanso psíquico no se logra con la suspensión de la actividad intelectual. El cerebro es el único órgano que, en estado de vigilia, no puede paralizarse, sobre todo cuando le falta la salud. Es más eficaz que la pretendida auto-sugestión voluntaria una atención aplicada a cosas de escaso valor mental y de ninguna trascendencia. Así dice:

«El mayor remedio que tiene es ocuparlas mucho en oficios para que no tengan lugar de estar imaginando que aquí está todo su mal. Y aunque no los hagan tan bien, súfralas algunas faltas».

Claro que Santa Teresa tuvo en cuenta los períodos rítmicos, las crisis de la enfermedad, que se presentan con periodicidad despareja. Entonces hay que acudir a otros medios: al aislamiento, a la clínterapia, a la sobrealimentación fosfórica, a los sedantes, etc. La reformadora no formula, claro es, un recetario, pero dice:

«A tiempos es muy necesario adelgazar el humor con alguna cosa de medicina para poderse sufrir, y estése en la enfermería».

La segunda forma de lucha contra la neurosis tiene otro carácter. Más que tender a curarla procura adaptarla. Es más que terapéutica individual, política colectiva, y en fila a evitar que se produzcan males en el orden moral.

Santa Teresa excluye, desde luego, de la vida de comunidad a las monjas víctimas de las fuertes neurosis en las fases agudas de la enfermedad. Pero no las excluye fuera de estas crisis. Y se encuentra con un gran grave problema. Dadas las anomalías que produce el «humor de melancolía», ¿qué trato se ha de dar a las monjas que le padecen? Ante todo, hay que dilucidar un punto importante: el de la responsabilidad o irresponsabilidad de las mismas. Este punto es muy sugestivo y fecundo en perspectivas, pero imposible siquiera de ser esbozado aquí: únicamente es de advertir que no es lo mismo responsabilidad que culpabilidad, aunque esta es, o debe ser, el núcleo de aquella.

Santa Teresa, descartados ciertos momentos de excitación extraordinaria, y atendiendo en general a la vida de estas personas, entiende (reservando para el juicio de Dios el problema de la culpabilidad) que de sus faltas son responsables. Y lo son por dos razones.

La primera, porque no les falta la conciencia de sus actos, por más que su razón esté oscurecida.

«Aunque algunas veces, no pueden más consigo, aunque algunas veces lo sea, no es siempre, y queda el alma en mucho peligro si no es, como digo, estando la razón tan quitada que las haga fuerza a hacer lo que, cuando no podía más, hacía o decía».

La segunda, y esto ya revela un talento nada vulgar en quien la formula, es que por encima de todas las situaciones de anomalía en que transitoriamente pueden caer las personas «melancólicas» hay un hecho evidente, incontestable, trascendental, a saber: que en el proceso de la enfermedad, en la génesis de todas esas anomalías ha intervenido de un modo poderoso la actividad voluntaria del agente, ya de un modo positivo (fomentando sentimientos, pasiones, hábitos creadores de complejos de verdadera toxicidad moral y estimuladores de reflejos indeseables), ya negativo (presenciando impasible los avances del mal que poco a poco se va adueñando de los propios gustos e inclinaciones, todo por falta de lucha, por ausencia de

«se les antojarán cosas que

Santa Teresa es una de las grandes figuras españolas. Figura polifacética. La Iglesia la ha colocado en los altares. En la vida de la ciudad tiene por derecho propio el pontificado máximo. En la mística se la considera infalible. En la santidad se la aclama única. La literatura ve en Santa Teresa uno de sus más insignes cultivadores. La psicología ve en la humilde monja Teresa de Jesús, un tipo valiosísimo, un carácter paradigma de caracteres, una organización interior admirable.

Santa Teresa reflejada en sus obras es un ingenio sugestivo. El estudio de la expositora no está ni mucho menos agotado, a pesar del inmenso arsenal de trabajos que han visto la luz, cada vez más estimables y con menos tópicos, que por desgracia tanto suelen desvelar las divulgaciones hagiográficas. Cualquiera pluma que se estime tendría por honor, y sería para ella de evidentes gusto y provecho, contribuir a la gloria teresiana. La nuestra en este día pretende fijar la atención de los lectores en uno de los variadísimos aspectos de Santa Teresa. No el de santa, ni el de reformadora, ni el de diplomática, ni el de escritora, ni el de poeta, sino el de médica.

Y no se asombre el lector. Aquella mujer incomparable que supo más teología que muchos doctores en esta disciplina, que escribió a la altura de gran número de autoridades clásicas, que trató negocios con sentido político extraordinario, que realizó simpáticas incursiones en el Parnaso, dejó una interesante huella de su ingenio aplicado a la terapéutica de estados que tren de cabeza a los especialistas de nuestro tiempo.

Desde luego, desconoce el tecnicismo de esta materia, que, por supuesto, en su época era muy rudimentario y aún en la nuestra es equívoco, pero sabe de un estado que llama humor de melancolía.

¿A qué aludía con ese término? En modo alguno la melancolía teresiana ha de tomarse en el sentido actual de la palabra con la cual caracterizan los psiquiatras la fase depresiva de la ciclotimia en general y más particularmente de la gran síntesis clínica que en 1899 estableció Kraepelin al referirse en una entidad nosológica, que se llamó «locura circular», síndromes dispersos y al parecer antagónicos, brotados del mismo tronco, de la «manía». El humor de melancolía viene a ser la «personalidad psicopática» de la técnica moderna.

Tanto en teoría, como en la práctica, es difícil decir dónde comienza un estado psico-patológico y donde acaba lo normal.

Para formarse idea exacta de las psicopatías, hay que contemplar dos grandes grupos de procesos psico-morbosos: los ajenos a la personalidad y los propios de la personalidad, entendiendo por personalidad «la entidad constituida por nuestros estados presentes, nuestros recuerdos y, pódise añadir, nuestras potencias para el porvenir».

Los procesos ajenos a la personalidad son procesos perturbadores que representan una irrupción en el yo preexistente, como ocurre de modo claro en el grupo exógeno de las perturbaciones (en las psicosis, en el sentido estricto de la palabra).

Los procesos propios de la personalidad son aquellos que traducen una anomalía de cuyos ingredientes era aquella portadora, en forma más o menos relevante. Aquí se trata, por consiguiente de estados anímicos en los que lo característico es la co-

Ayuntamiento de Santa Cruz del Valle

Anuncio de subasta

El día 26 del actual y hora de las dieciséis tendrá lugar en el Salón de Actos de esta Casa Consistorial, la subasta para el aprovechamiento de 88 pinos y 27 rollos (72'226 metros cúbicos de madera) del monte de estos Propios número 22 del Catálogo y sitio Cerro de la Villa, procedentes de explotación del Camino Forestal...

El tipo de tasación será el de SIETE MIL DOSCIENTAS VEINTIDOS PESETAS SESENTA CENTIMOS, y la subasta será presidida por el señor Alcalde o Concejal en quien delegue, con asistencia del Regidor Sindico de la Corporación, del funcionario del Distrito Forestal que éste designe, y del Secretario de la Corporación que levantará Acta.

Las proposiciones se formularán con arreglo al modelo que al final se inserta, presentándose en la Intervención de este Ayuntamiento, en pliegos cerrados, acompañando por separado la Cédula personal del proponente, el poder notarial cuando proceda, y el resguardo acreditativo de haber ingresado en la Caja Central de Depósitos, en cualquiera de sus Sucursales o en la Depositaria de este Municipio el importe del cinco por ciento de la tasación, en concepto de depósito provisional. Dichas proposiciones serán presentadas precisamente en dicho día después de haberse efectuado cuanto preceptúa la regla segunda del artículo 14 del Reglamento para la contratación de las obras y servicios municipales, durante un plazo de media hora.

La fianza definitiva del contrato se elevará al veinte por ciento del importe que alcance la subasta y se constituirá en cualquiera de los Centros citados anteriormente, a disposición del Ayuntamiento, y del Distrito Forestal, según los casos. Además el rematante, en el acto de la adjudicación provisional de la subasta propondrá un fiador solidario que se comprometa juntamente con el rematante al exacto cumplimiento de su contrato y a cuantas obligaciones de él se deriven.

Será Letrado competente para el bastanteo de poderes cualquiera de los que ejercen su profesión en este Partido Judicial.

Si en esta subasta no hubiera licitadores, se celebrará una segunda subasta el día cuatro de noviembre próximo venidero a la misma hora y condiciones que para ésta.

Modelo de proposición

Don....., vecino de....., enterado del pliego de condiciones y anuncio en el B. O. de la provincia referente a la subasta de 88 pinos y 27 rollos (72'226 metros cúbicos de madera) del monte número 22 del Catálogo de los de utilidad pública en esta provincia, se obliga a ejecutar el aprovechamiento con estricta sujeción a todas y cada una de las condiciones del pliego, por la cantidad de..... (en letra), pesetas, ..... céntimos y al efecto ha hecho el depósito provisional en..... según previene la condición cuarta del pliego y lo acredita la adjunta carta de pago. Fecha, firma y rúbrica del proponente.

Santa Cruz del Valle, 5 de octubre de 1946.—El Alcalde, Francisco Pérez.

Catedrático de Obstetricia y Ginecología Profesor PUGA Sanatorio María Teresa, del Dr. Díez. — SALAMANCA (C. S. 56)

Reparaciones Radio garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avila—Vallespin núm. 19. Tel. Avila—Teléfono 24

Santa Teresa de Jesús en Roma

Recogemos las palabras que con motivo de la fiesta de la Santa pronunció ante el micrófono de Radio Vaticana en su emisión dedicada a España el día 14 de los corrientes el muy ilustre señor don Antonio Arifio doctor de nuestra Santa Iglesia Catedral.

Queridos radioyentes: El deseo de asociarme de alguna manera a la celebración de la fiesta de Santa Teresa de Jesús, que mañana se celebra en toda España, y el de unirme espiritualmente por estas ondas a la querida Patria en esta fecha, es lo que me ha movido a ponerme ante el micrófono de Radio Vaticana, para dirigir unas palabras a los buenos católicos españoles. Aparte de que es siempre grato hablar u oír que hablen de aquellas cosas que mucho se aprecian. No habrá español bien nacido que no se huelgue mucho en recordar a una de sus mayores y señeras glorias nacionales como es Santa Teresa de Jesús, o Santa Terena de Avila, como se la nombra fuera de España.

Siempre hemos pensado que las centurias murallas de Avila, con sus fuertes torres y numerosas almenas, doradas por el sol limpio y claro de Castilla, fuera el mayor ostentoso del relicario que presenta al mundo los más íntimos y mayores recuerdos teresianos. Y así es en verdad. Monumentos de la Encarnación, de San José, «La Santa», donde nació Santa Teresa, «Los Cuatro Postes»... y como rubí encendido que hermosa los contornos del dorado relicario, Alba de Tormes... otros tantos nombres que mantienen siempre vivo el recuerdo del paso por la tierra del divino Serafín del Carmelo, y que vuelven estos días a la mente—si es que no han estado siempre presentes en el pensamiento—con más colorido e insistencia que el resto del año.

Esta vez que han hecho las cosas, que el Señor dispone y gobierna, me encontrara por estas fechas lejos de la «Mística ciudad amurallada», quisiera sacar mi alma sedienta de recuerdos teresianos siguiendo en Roma las huellas de la Santa abulense. Y en verdad que no ha sido breve mi peregrinación teresiana por la Ciudad Eterna. Tan fecunda y marcada ha sido la huella de Santa Teresa de Jesús en la Ciudad de los Papas.

Veréis, queridos radioyentes, la impresión rápida de mi camino teresiano recorrido.

Monasterio de San José al «Pincio» o a «Capo le Case» Primera fundación de las hijas de Santa Teresa de Jesús en Roma. Fue allá por los años de 1598 cuando el P. Francisco Soto, sacerdote del Oratorio, natural de Burgo de Osma, fundó en Roma el primer Carmelo de religiosas descalzas. No es maravilla que el P. Soto viese a Roma inflamado su corazón en el amor y devoción a Santa Teresa de Jesús, que habría aprendido sin duda en la escuela del fervoroso doctor Velázquez, Obispo a la sazón de su ciudad natal, que tuvo trato íntimo espiritual con la Santa, por la que sentía piadoso afecto y quien preparó en vida de la misma Santa la fundación de carmelitas de Soría el año 1581. La primera fundación en Roma encontró el decidido apoyo del Padre Santo, a la sazón Clemente VIII, tan amante de la Reforma Católica, el de San Felipe Neri y San José de Calasanz. Las religiosas Agustinas, que en el convento de Avila enseñaron a Santa Teresa los primeros pasos seguros en la vida del espíritu, informaron a estas primeras carmelitas de Roma en los primeros pasos de la vida religiosa. Las blancas palomas de este «palo maricito» teresiano han levantado el vuelo a otra zona de Roma. Hoy San José a «Capo le Case» es sólo un recuerdo. Allí queda el convento destinado a otros menesteres y la histórica iglesia, visitada en tiempos mejores por varios Romanos pontífices; y flotando en aquel ambiente, como postrer ángel de paz, el recuerdo de aquellas almas grandes a los ojos de Dios, que por aquí pasaron camino del cielo.

De aquí, a Santa María de la Escala, enclavada en el romanísimo barrio del Trastevere, que llamáramos el barrio teresiano por excelencia de Roma. En esta iglesia se conserva el pie derecho de Santa Teresa de Jesús, traído en preciosa arqueta de ébano y madreperlas de España, como obsequio a los primeros carmelitas descalzos de la provincia religiosa de Italia, hoy guardado en precioso y rico relicario. Es gran consuelo poder venerar en Roma esta insigne reliquia de nuestra Santa. En Santa María de la Escala encontramos la más hermosa capilla que Santa Teresa tiene en Roma. Hizo el proyecto Juan-Pablo Pannini. Trabajaron en su realización los célebres artistas Francisco Mancini, a quien se debe el cuadro central de la Santa, Sioctz y Felipe della Valle, que trabajaron los altorrelieves laterales de la capilla. Toda ella está revestida de hermosos y variados mármoles en colores. Los adornos son de metal dorado. Fue inaugurada esta capilla solemnemente en presencia del Papa Benedicto XIV el día 14 de octubre del año 1745.

No lejos de aquí, el Monasterio de carmelitas llamado «Regina Coeli», donde se conserva el dedo índice de la mano derecha de Santa Teresa. Aquel dedo, queridos radioyentes, que señalará siempre el camino seguro de la más subida unión mística del alma con Dios, y que trasladó al papel el alma grande de Santa Teresa de Jesús en sus hermosos escritos. Esta reliquia llegó a Roma por mediación del Nuncio en España, Monse. Rospigliosi, más tarde sucesor de San Pedro en la Silla Apostólica con el nombre de Clemente IX (1667-1669). Sin salir del Trastevere, el Monasterio de San Gil, uno de los pri-

meros ejemplares de la Reforma en Roma y en Italia, con el recuerdo todavía vivo de las virtudes de la Ven Madre Clara de la Pastora, imitadora fidelísima de la Santa de Avila.

Parroquia de Santa Teresa de Jesús en el Corso Italia, lleno de luz y de color; uno de los lugares dalticosos y spacibles de Roma. Sirve de fondo al grandioso templo teresiano la siempre verde Villa Borghese, con sus variados encantos naturales y artísticos. Abre su fachada principal frente a las antiguas murallas de Aurelio en el lienzo que flanquean las Puertas Pinciana y Pia. Algo así como la iglesia de «La Santa» en Avila; frente a las antiguas murallas, asomada al fértil Valle de Ambliés. A la sombra de esta iglesia teresiana de Roma viven tres comunidades de padres carmelitas. Aquí está la Curia Generalicia de la Orden y su Colegio Internacional.

Santa Teresa ha marcado en Roma un florido sendero artístico. Los escultores y pintores italianos nos han dejado en sus mármoles y en sus tablas verdaderas obras de arte con motivos teresianos. Sobresale entre todas ellas la Transverberación, de Barnini, que se conserva en Santa María de la Victoria. Una de sus principales esculturas. El ángel, sonriente en señal de triunfo de amor. La Santa, con la expresión en el rostro de un dulce tormento en sueño extático. Caudas y pliegues naturales de la estameña carmelitana en desvanecimiento. Todo un conjunto que atrae por su naturalidad y viva expresión de lo sobrenatural y divino.

La serie de santos fundadores de familias religiosas que figuran como privilegio en las hornacinas de San Pedro del Vaticano se abre a la derecha del ingreso por

la grandiosa efigie de la Santa, obra del artista teresiano Felipe della Valle. «La Madre de los espirituales, como se la nombra en la penona, está de pie con la pluma en la mano derecha, mirando al cielo, dispuesta a trasladar a las blancas páginas del libro que sostiene con su mano izquierda los subidos conceptos de la unión mística del alma con Dios, que parece estar leyendo en el Divino Entendimiento. Un ángel en forma de gracioso niño lleva en sus manos un corazón y unos dardos. A los pies del grupo escultórico, un manojo de azucenas. La grandiosa efigie de Felipe della Valle sintoniza armónicamente con el estilo de Miguel Ángel en todo el conjunto de la espaciosa Basílica.

En la ancha Via della Conciliazione, cerca del Vaticano, la iglesia de Santa María Transpontina, donde se conserva un hermoso cuadro de Jacinto Calandrucci, que representa el momento de un éxtasis de Santa Teresa.

De un largo salto, a San Martín de los Montes. Y aquí otra capilla de la Santa con un hermoso lienzo de Greppi. Y así otras y otras huellas y lugares teresianos que nos han dejado en Roma las pa-

(Continúa en 4.ª página)

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Calle del Tostado, núm. 7

Lista de los números premiados del GUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 17 de octubre de 1946

Premio o con 25 pesetas, número

438

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 38

CORREDORES

visiten Reparadores Calzado y Zapaterías precisas para representación exclusiva.

Escribid ORQUIN Daoiz y Velarde, 9. BARCELONA

ABRIGOS DE PIEL

y pieles para guarniciones, de buenas calidades y precios.

Peletería Fernández

San Roque, 7, 1.º izquierda. (Frente a las Escuelas)

Publicidad AVIL

Vendo

Jabón de baño, óptima calidad, grandes existencias. Ventas al por mayor. PERFUMERIA VELASCO. Isabel la Católica, 2. Teléfono 260. SEGOVIA

CAZA

Interesa su extracción o descaste por cuenta propia o de acuerdo con propietarios fincas. También se cuenta con medios para el descaste de animales dañinos que destruyen la caza. Informes: Apartado 7. Arévalo (Avila).

Grandes existencias y variado surtido de

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE DE LA FUNDICION DE ALAEJOS. Catálogo gratis. Pedidos a Hijo de Jorge Martín, Alaejos, Valladolid

Advertisement for Hospital Asilo Municipal de Santurce (Vizcaya) featuring various prizes like cars, houses, and furniture. Includes a list of prizes and their values in pesetas.

Advertisement for Gran Rifa Benefica de Santurce (Vizcaya) featuring a list of prizes and their values in pesetas. Includes a section for purchasing tickets and a list of prizes.

Advertisement for Alaejos featuring various prizes like cars, houses, and furniture. Includes a list of prizes and their values in pesetas.

## Las fiestas de la Santa

Continúan celebrándose las fiestas en honor de Santa Teresa de Jesús, habiendo dedicado hoy la solemnidad religiosa en la iglesia de la Santa, los Centros docentes de la Capital. Ocupó la Sagrada Cátedra don Joaquín Palacios, profesor del Colegio de Enseñanza Media «San Juan de la Cruz», y asistieron las autoridades provinciales y locales, profesorado del Instituto Nacional de Enseñanza Media, Escuela del Magisterio y Colegios de enseñanza privada.

### La procesión de anoche

Conforme a la tradición saltó anoche de la iglesia de Santa Teresa, después de los cultos de la solemne novena que viene celebrándose, la llamada procesión del Comercio, que recorrió las calles de Avila con la imagen de la Santa, figurando en las filas numerosas personas devotas y principalmente los comerciantes e industriales, presididos por la Junta de la Cámara Oficial de Comercio e Industria. El paso de la imagen era iluminado con bengalas y en la Plaza de Santa Teresa se quemó una traza.

### Actos para mañana, día 19

La Delegación Provincial de Sindicatos de Avila, en nombre de todos los productores abulenses, celebrará solemne función religiosa en honor de Teresa de Jesús, con misa y sermón en la iglesia de los PP. Carmelitas a las once de la mañana.

Partiendo del Mercado Grande y organizada por la Obra Sindical «Educación y Descanso», se correrá a las doce y media de la mañana la Vuelta Ciclista a Avila, con intervención de numerosos corredores y distribución de importantes premios a los vencedores.

Por la tarde, a las cuatro, Concurso provincial de arada, patrocinado por el excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, y organizado por la Cámara Oficial Agrícola, Frente de Juventudes, Delegación Provincial de Sindicatos, Unión Territorial de Cooperativas del Campo y Junta Provincial de Fomento Pecuario. A las ocho de la noche, concierto por la Banda Municipal en la plaza de San Vicente.

## CON, DE, EN, POR, SIN, SOBRE, TRAS El aceite

El aceite es uno de los temas favoritos de las señoras. Una de ellas decía no hace mucho: «El aceite es un problema que podría dejar de serlo. No se ha conseguido ofrecer los artículos de primera «STANDARD» en las mismas condiciones y calidades de antes y a precios no superiores? Si los productos «STANDARD» lo consigueron...» Y se quedó sola, porque su auditorio, femenino por supuesto, salió en pos de los productos «STANDARD». Como me lo contaron...

### A los señores Sacerdotes!

Reparaciones de órganos y armoniums  
Maestro Rueda. Santa María, 8.  
Arenas de San Pedro (Avila)

TAXI Teléfono 458.  
San Román.

## Donativo para la Casa de Misericordia

En honor de su Patrona Santa Teresa de Jesús

Academia de Intendencia, 200 pesetas; doña Benita Fernández, 100, doña María Teresa de Moyano, 100, para un extraordinario.

Los pobres agradecidos, ruegan por sus bienhechores vivos y difuntos.

## Patronato de Huérfanos de Militar

Durante los días 19 y 21 de las once a las catorce horas y en el local de la calle Duque de Alba número 2, se procederá al pago de las pensiones correspondientes a mes de Octubre.

NOTA.—Se advierte a los interesados que de no presentarse los días señalados se les reintegrarán las pensiones al Patronato respectivo.

El Comandante Representante, Eugenio García Sánchez

**HERRANZ**  
MEDICO DENTISTA.  
Consulta diaria de 10 a 2 y de 5 a 8  
Generalísimo Franco, 8

## Fiscalía Provincial de Tasas de Avila

Sancciones impuestas durante el pasado mes de agosto.

A. Rafael Prieto Olmedo, de Navacóncejo, multa de 1.000 pesetas e incautación de 55 kilos de aceite por transporte clandestino del mismo.

A Cecilio Fernández Borrón, de Aldeanueva de la Vera, multa de 1.000 pesetas e incautación de 90 kilos de harina por transporte clandestino de la misma.

A José Trancón Casado, de Aldeanueva de la Vera, multa de 1.000 pesetas e incautación de 75 kilos de harina por transporte clandestino de harina.

A Victor Velt Muela, de Aldeanueva de la Vera, multa de 1.000 pesetas e incautación de 75 kilos de harina por transporte clandestino de la misma.

A Bibiano Barroso Díaz, de Brascojimen, multa de 3.000 pesetas e incautación de 259 kilos de trigo y 750 de centeno por ocultación y tenencia ilegal de estos artículos.

A Alejandro Hernández García, de Barco de Avila, multa de 1.000 pesetas y cierre por 3 meses de su tahona por ocultación de harina.

A Baldomera García Martín, de Vito, multa de 2.000 pesetas e incautación de 2.202 kilos de trigo y cierre por 3 meses de su molino por molturación clandestina de cereales.

A Florián Alonso Avila, de Vito, multa de 1.000 pesetas por molturación clandestina de cereales.

A Miguel López Sánchez, de Vito, multa de 1.000 pesetas por molturación clandestina de cereales.

A Angel Herráez López, de Vito, multa de 1.000 pesetas por molturación clandestina de cereales.

## Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia  
Enfermedades nerviosas y mentales  
Consulta en Avila sábados y lunes  
Esteban Domingo, 9.  
C. S. número 261

SE ARRIENDAN sesenta cerdos camperos en la Dehesa de Miranda, Chamartín, durante el tiempo de montanera. Para informes en la finca, Juan García.

SE VENDE una casa en el mejor sitio estación Arévalo, propia para fondo, bar o comercio. Informará Emilio García Vasa. Procurador. Arévalo.

## El Museo Catedralicio

Paso a paso hemos seguido, y oportunamente quedaron registradas en las columnas de este periódico, las reformas acertadísimas llevadas a cabo, de un año a esta parte, en las capillas de la S. A. I. Catedral, de la Piedad, la Inmaculada, San Pedro, Santa Teresa, y la que ha quedado convertida actualmente en capilla del Sagrado Corazón de Jesús.

Confiada esta labor de reforma artística y adaptación al objeto propio de cada una de ellas, al muy ilustre señor canónigo lectoral, señor García Robledo, culminó ahora la obra en la ordenación del Museo Catedralicio en una de las dependencias anejas a la capilla de Velada, muy «ad hoc». El techo de la estancia es una bóveda granítica de cañón que presta ambiente al conjunto, habiendo sido tapizadas las paredes con magníficas colgaduras en seda del siglo diez y ocho. En vitrinas convenientemente dispuestas han sido colocadas las joyas del tesoro, ropas, objetos de culto en general, esculturas, etc., quedando recogidos también los cuadros hasta ahora desperdigados.

Un conjunto de riqueza y arte que el público abulense no conocía y que ahora podrá admirar mediante el pago de una módica cuota de entrada, así como los visitantes de nuestra ciudad. En breve será inaugurado, pues, el Museo Catedralicio. De ellos nos congratulamos con el Excelentísimo Cabildo y ojalá pudiéramos decir pronto algo parecido respecto al Museo Arqueológico Provincial, que constituye un problema cuya solución parece irremediable. Indudablemente todo es cuestión de firme voluntad.

**Angel Ballesteros**  
MEDICO  
Piel y venéreas  
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7  
Santa Tomé, 4. AVILA

### Boda

En la Iglesia del Santísimo Cristo de la Victoria de Madrid se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita Mari Cerrada Bravo y el cunco profesor del Colegio de San Rafael, don José López Castro, que fueron apadrinados por doña Cándida Castro Díaz, madre del novio y don Sebastián Cerrada Illana, padre de la desposada. Bendijo la unión el coadjutor de la parroquia de San Juan Bautista, de Avila, don Gregorio Coronado, que pronunció una sentida plática sobre las obligaciones de la vida del hogar. La distinguida concurrencia fué obsequiada delicadamente, partiendo el nuevo matrimonio en viaje de bodas para poblaciones diversas. Le deseamos mucha felicidad.

## Éxito de un abulense

La prensa zaragozana llegada a nuestra redacción se hace eco de la campaña musical realizada en las fiestas de la Pírrica por la brillante banda de música de la Guardia Civil, dirigida por su notable director el capitán don Gerardo Giménez Vaquero, querido amigo nuestro. En los periódicos se publica el retrato de nuestro paisano de cuya labor hacen cumplidísimos elogios.

**Estación Meteorológica de Avila**  
(Instituto)  
Temperaturas extremas de hoy  
Máxima, 15,8 a las 13,15 horas.  
Mínima, 9,2 a las 21,00 horas.  
PRESION  
A las 18 horas ayer: 665,7  
A las 7 horas hoy: 660,2

## La Exposición de Labores en la Escuela del Hogar

Hemos visitado la magnífica Exposición de Labores de la Escuela del Hogar de la Sección Femenina, que días pasados inauguró la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera. Admiran los diversos aspectos de esta exposición en que se han reunido los trabajos efectuados por las jóvenes cumplidoras del Servicio Social que en la Escuela reciben enseñanzas que han de aprovechar cuando en un mañana próximo o remoto se hallen al frente de una casa como esposas y madres modelo.

Los trabajos presentados son variadísimos, desde los sencillos de costura a los más delicados de bordado y punto. Se ve a través de la exposición una labor eficazísima de formación de la mujer confiada a los mandos de la Escuela del Hogar. Todo Avila puede comprobarlo. El horario marcado para las visitas es de once y media a una y media, por la mañana, y de seis a ocho de la tarde todos los días laborables hasta la terminación de las fiestas en honor de Santa Teresa de Jesús.

## PASTOS

se arriendan en la dehesa Regajales, término de Aldeavieja (Avila) para 600 cabezas lanaras, desde el 1º de Noviembre al 10 de Abril. Informes: D. Julio Moreno, en Aldeavieja

## Del festival taurino

El médico forense, don Juan Muñoz, como médico delegado del Montepío de Toreros, nos escribe rogándonos que rectifiquemos algunos rumores, propagados respecto a los honorarios cobrados por los médicos de la Enfermería de la Plaza de Toros con ocasión del festival taurino celebrado en la tarde de ayer, y que se hacen subir al total de quinienta pesetas. Esta cantidad corresponde íntegra al Montepío de Toreros que nada tiene que ver con los médicos, cuyos honorarios autorizados por el Reglamento de Espectáculos, son cien pesetas.

## Invitaciones

La fiesta de la C. N. S.

El delegado provincial sindical nos invita en atento saludo a la fiesta que mañana celebra la CNS en honor de Santa Teresa de Jesús en la Iglesia del convento de Padres Carmelitas a las once de la mañana. Agradecemos la delicada atención del señor Fernández de Córdoba para con EL DIARIO DE AVILA.

## Alcaldía de Avila

Se han sacrificado en este día en el Matadero Municipal las reses que a continuación se detallan:

11 vacunas con 3.694 kilos.  
28 lanaras con 392 kilos.  
Avila 17 de octubre de 1946.

## Unión territorial de Cooperativas del Campo

Se comunica a los labradores pertenecientes a las Cooperativas del Campo que hay existencias en abundancia de Sulfato de Cobre para la desinfección del trigo en los almacenes de ésta Unión en la provincia.

Se advierte a todos para que no se dejen sorprender ni en los precios ni en calidad.

SE VENDE camión Chevrolet 3 toneladas. Razón: L. Pérez, Cepedas, 4, Avila.

## POR LAS MISIONES

«Ha sonado para el mundo una hora tan solemne como misteriosa».

Los misioneros trabajan ya, por doquiera, en retirar los escombros materiales y en reparar las ruinas morales, mientras su ánimo es tan elevado como inmenso su cometido.

Hay que ayudar a tan valerosos mensajeros de Cristo, a esos reconstituidores infatigables y sembradores del bien, a esos portadores de la civilización cristiana y promotores de la hermandad humana contra la barbarie de la guerra. Hay que ayudarles, sí, con la plegaria y la limosna.

(Del llamamiento de S. E. Mons. Celso Constantini).



## Santa Teresa de Jesús en Roma

(Viene de 3.ª página)

Las generaciones tan devotas de nuestra Santa Teresa de Jesús. Pero, además, se encuentra en Roma, queridos oyentes, otra huella que señala el paso de Santa Teresa por estas tierras. Más artística, más viva, más real y siempre más efectiva. Los seis conventos de varones carmelitas descalzos y los otros tantos monasterios de religiosas carmelitas, retrato fiel de Santa Teresa, que dijo Fray Luis de Granada, sostienen y animan florido y pujante el espíritu teresiano en la Ciudad Eterna. De aquí suben las almas informadas en el espíritu de Santa Teresa a las más altas regiones de la mística cristiana. Si a través de la tosca envoltura de los cuerpos pudiéramos llegar a las regiones del espíritu encontraríamos vivientes las sabias lecciones de la Madre Teresa de Jesús en estas almas siempre abiertas y generosas a las divinas inspiraciones. Es la herencia que deseamos para todos los católicos españoles y devotos de la Santa.

Mañana honran a su Patrona muchas asociaciones femeninas, y a una gran Santa y dama española todas las mujeres. En ella encontrarán un acabado ejemplo de virtudes cristianas propias de la mujer, como poderoso estímulo para el piadoso sexo débil. Corría el año 1570 cuando Santa Teresa fué visitada en su monasterio de San José de Avila por el Visitador Apostólico P. Pedro Fernández que llegó a decir de ella: «La Madre Teresa es una gran mujer, y ha mostrado al mundo que no es imposible al sexo frágil aun lo más alto y sublime de la perfección evangélica».

Santa Teresa en su variada vida es un programa para la conducta de toda mujer cristiana. Santa de la Raza se la ha llamado con razón. Ella va a la cabeza de las grandes mujeres españolas que han pasado a la historia como exponentes de la mujer-tipo de un pueblo cristiano y que se llaman Santa Isabel de Aragón, Isabel la Católica, la Loca del Sacramento, Luisa Carvajal, Sancha Carrillo, la Santa Duquesa y otras.

Ya no está abierto aquel locutorio bajo de la Encarnación de Avila, donde acudían las almas sedientas de perfección, para aprender de la Madre Teresa. Pero aun hoy día podemos asomarnos a la cátedra viviente de sus inapreciables escritos, que han llegado hasta nosotros como preciado tesoro caído del cielo. Ahí está el alma de Santa Teresa. Ahí está también su molde, que es magisterio perenne. Yo no pediría a la Santa mañana otra cosa sino que todos sus devotos y admiradores, que lo deben ser todos los españoles, acerquen sus labios al agua purísima de sus enseñanzas, para que, como decía ella misma, rieguen abundantemente el huerto de sus almas y pueda recrearse en ellas el Divino Esposo Jesucristo...

## Para el proceso de beatificación del franciscano fray Junípero Serra fundador de San Francisco de California

## Los católicos norteamericanos sienten vivo anhelo por la beatificación del excelso franciscano

PALMA DE MALLORCA.—Con objeto de recoger toda la documentación posible para unir al proceso de beatificación del franciscano mallorquín fray Junípero Serra, evangelizador y fundador de San Francisco de California, ha llegado a Palma, procedente de Norteamérica el vicepostulador de la causa, reverendo padre Elio O'Brien, O. F. M., acompañado del padre Maynard Gayger. Ambos religiosos norteamericanos se proponen visitar Villa Petra, donde se conserva aun la humilde casa en que nació el fundador de San Francisco de California.

Los padres O'Brien y Gayger durante su estancia en Madrid realizaron importantes gestiones acompañados del marqués de Avión. Cuando hayan terminado sus investigaciones en Mallorca, los religiosos norteamericanos marcharán a Sevilla, donde realizarán trabajos que durarán dos o tres meses. Desde allí seguirán viaje a Roma, donde presentarán el resultado de sus estudios o investigaciones para la pronta beatificación de fray Junípero Serra.

El tren rápido de Madrid a Santander y Gijón anunciado hasta el día 14 del actual continuará circulando los lunes, miércoles y viernes, hasta nuevo aviso, así como el ómnibus de Villabona a San Juan que enlaza con el anterior. El rápido de regreso a Madrid y el ómnibus de sentido inverso anunciados hasta el 15 de los corrientes, continuarán, por tanto, circulando los martes, jueves y sábados hasta nuevo aviso.

vivo anhelo de los católicos norteamericanos.—(Cifra).

## Prórroga de los trenes rápidos diurnos a Asturias, Santander y Barcelona

También el rápido diurno de Madrid a Barcelona puesto en circulación hasta el día 19 del actual, continuará prestando servicio hasta nuevo aviso los martes, jueves y sábados, y por consiguiente al de sentido inverso los lunes, miércoles y viernes.